

衡阳县

# 39名劳动模范和先进工作者受表彰

本报讯(通讯员 王勤 廖淑慧 记者 唐翔)4月29日上午,衡阳县举行庆祝“五一”国际劳动节暨第三届劳模表彰大会,陶建华等39名劳动模范和先进工作者受到表彰。县委书记曾秀对受到表彰的劳动模范和先进工作者致以崇高的敬意,并要求在全县大力弘扬劳模精神,营造尊重劳

动、劳动者伟大的社会风尚,勤奋实干,为全县实现高质量发展作出更大的贡献。

此次受到表彰的劳动模范和先进工作者有宁愿“脏了我一人,幸福千万家”的环卫工人刘喜军,有连续四年没休过双休日的人民教师邓小臣,有个人业务量占全院五分之一的医院学科带头人屈良平,有在市县扶贫工

作考核中多次名列第一的“最美扶贫女干部”金小成……他们用辛勤努力诠释了“劳动光荣、创造伟大”的深刻内涵,展示了新时期广大劳动者的时代风采。

据悉,这次劳动模范和先进工作者评选按照“公开、公平、公正”原则,采取“自下而上、民主推荐、层层筛选”的方式,面

向基层、面向一线、面向职工群众,全县82个单位共推出初步人选125名,经过县劳模和先进工作者评选工作领导小组按照“两评三公示”要求,严格规范推荐评选工作程序,对推荐的人选认真比对和筛选,通过考察和相关职能部门审核,经县公务会议和县委常委会议研究,最终确定受表彰对象39人。

南岳区

## 融媒体中心挂牌成立

本报讯(记者 刘思远 通讯员 文兰)4月30日上午,南岳区融媒体中心挂牌成立。

南岳区融媒体中心以南岳广播电视台为主体,将红网南岳分站(南岳新闻网)、南岳党政门户网、南岳旅游网并入。中心负责本级所属广播、电视、网站、新媒体等平台,全面链接政府政务、行业商务、用户服务,促进新技术和新科研成果的应用,参与全区信息产业、大数据、智慧城市规划与建设等职责。

据了解,下一步,南岳区融媒体中心将进行实质性的融合,做优硬件和软件,发挥新闻+政务+服务的作用,将融媒体中心建成主流舆论阵地、综合服务平台、社区信息枢纽。

衡东开展“绿书签行动”进校园签名活动

## 拒绝盗版 倡导绿色阅读

本报讯(记者 谭晓波 通讯员 康敏祎)4月26日,“扫黄打非·护苗2019”“绿书签”进校园签名活动暨“健康阅读、文明上网”有奖征文颁奖典礼在衡东县育星小学举行,该校2600多名学生一起发出倡议,拒绝盗版,倡导绿色阅读。

据悉,“绿书签行动”系列活动将持续到4月底。活动以“护助少年儿童健康成长,拒绝有害出版物和信息”为主题,围绕保护未成年人文化权益、净化网上网下文化环境、提高青少年网络素养、养成良好阅读习惯、树立保护知识产权理念等内容,采取派发绿书签、讲授网络安全课、法律知识宣讲、有奖征文比赛、进校园签名宣誓等方式,大力倡导青少年绿色阅读、文明上网理念,形成人人爱读书、读好书、善读书的良好氛围。

活动现场,全体师生在签名墙上郑重签名。县文旅广体局工作人员向师生们派发了绿书签,并为138名征文比赛获奖学生颁发了荣誉证书和少儿优秀读物。当天,衡东县文化市场综合执法大队工作人员还在文体广场开展了4·26世界知识产权日宣传活动,发放知识产权宣传资料1000余份,号召市民共同拒绝盗版,坚守正版,维护出版物市场正常秩序。

政策解读

## 降低社保费率不影响养老金发放

湖南出台实施方案明确,自5月起降低社会保险费率,省人社厅对此作权威解读

降低社保费率是党中央、国务院应对当前经济下行压力,减轻企业负担、优化营商环境、完善社会保险制度的重要举措。省政府办公厅日前印发《湖南省降低社会保险费率实施方案》(以下简称《实施方案》),明确自5月起降低单位养老保险费率,继续阶段性降低失业保险、工伤保险费率。日前召开的湖南省降低社会保险费率工作新闻发布会对该《实施方案》进行了权威解读。

### 养老金基本支撑能力有保障

根据《实施方案》,自今年5月1日起全省所有单位费率高于16%的企业和机关事业单位,全部改按16%的费率执行。已经审批备案实施费率过渡试点的企业,单位费率低于16%的,仍按费率过渡试点政策执行。2022年起,所有企业一律按16%

单位费率执行。同时,阶段性降低失业保险费率和工伤保险费率政策于2019年4月30日到期后再延期1年。

“降低企业职工基本养老保险费率后,部分地区的基金收支矛盾可能更突出,会不会影响养老金按时足额发放?”针对这一退休职工最关心的问题,省人社厅有关负责人表示“不用担心”。

该负责人介绍,从“放水养鱼”的角度分析,降费不仅可以增强企业的活力和发展的后劲,也有利于提高企业和职工的参保积极性,将更多的职工纳入到养老保险制度体系中来,形成企业发展与养老保险制度发展的良性循环。

“2018年末全省基金累计结余为1561亿元,可以动用的结余基金有1122亿元。而2019年度降低费率造

成基金减收43亿元,所以基本支撑能力完全有保障。”据悉,2019年基本养老保险基金中央调剂比例将提高到3.5%,今后还将逐步提高,可进一步缓解我省养老金支付压力。

针对部分地区的基金收支矛盾问题,省人社厅也将会同税务等部门,从今年7月1日起正式实施企业养老保险省级统筹改革,开展养老保险基金投资运营,加大基金调剂力度,加强基金监管,进一步确保养老保险制度可持续发展。

### 调整缴费基数减负效果明显

《实施方案》明确将调整社保缴费基数。“缴费基数也是影响企业和个人社保缴费负担的重要参数。”省人社厅有关负责人表示,此次明确以全口径的城镇单位就业人员的平均工资来作为核定职工缴费基数的上下限的指标,这

政策减负效果非常明显。

据介绍,此前我省以上年度非私营单位在岗职工的月平均工资的300%作为上限,60%作为下限。由于非私营单位在岗职工的平均工资统计范围比较小,所以导致指标水平比较高(比如:2017年我省城镇非私营单位在岗职工的月平均工资是5500元,而全口径城镇单位就业人员的平均工资是4382元),在实际操作过程中就出现了标准过高导致负担过重的情况。

“这次缴费基数调整能够更合理地反映参保人员实际平均工资水平,工资水平较低的职工缴费基数就可相应降低,缴费的负担就会减轻。”该负责人表示,尤其是小微企业和劳动密集型企业工资水平总体偏低,其缴费负担会进一步减轻,能够更多受益。

(据红网)



## 图方便,共享单车随意停 吓行人,倒成一片齐避让

本报讯(文/图 记者 陈润 实习生 徐志强)共享单车随意停放,东倒西歪,一地狼藉,有损市容市貌。近日,记者石鼓广场附近看到,一女士停放共享单车时没有打开停车支架,而是选择往周围单车身上一靠,便扬长而去。

在这位女士离开后不到两分钟,记者听到共享单车停放处传来“砰”的一声,该女士停放的

车倒向另一辆单车,并引起连锁反应,使得整个区域停放的电动车和自行车连倒一片,旁边路过的行人吓得连连避让。记者呼吁市民在使用共享单车的同时做到按规范停放、有序停放。



珠晖区

## 集全区之力 确保“三创”工作有力有序推进

本报讯(记者 周琪 通讯员 唐兰荣)4月29日,珠晖区召开创建全国文明城市、国家卫生城市暨打造“衡阳群众”品牌推进会,进一步动员大家积极主动做好创建工作,确保全国文明城市创建、国家卫生城市创建专项整治专项行动中,户外广告全面规范,卫生环境彻底改善,燃放烟花爆竹、露天焚烧冥纸冥币等专项整治成效明显;全面推进“两站”移交,严厉打击出租车拒载、喊客、拉客行为,交通秩序全面好转;大力整治乡村陋习,完善村规民约,乡村新风逐渐形成。

就如何做好下阶段“三创”工作,区委书记陈礼洋要求,各級各部门要提高政治站位,切实增强“三创”工作的使命感、责任感,全面提高“三创”工作的针对性、实效性,

不断提升“三创”工作的执行力、战斗力,要集全区之力迅速抓好落实,为建设名副其实的省域副中心城市和最美地级市作出新的更大的贡献。

## 弘扬五四精神 唱响青春旋律

衡东县教育系统开展纪念五四运动100周年活动

本报讯(记者 谭晓波 通讯员 周健)4月30日,衡东县教育系统开展纪念五四运动100周年暨“青春心向党 建功新时代”合唱决赛在该县武山会议中心举行,12支队伍激情亮嗓,放歌角逐。

“幸福是百姓梦,强盛是中国梦……”比赛现场,歌声或热情洪亮,或深情款款。合唱形式丰富多彩,有的队形变化多样,有的根据歌词配上相应的手语和伴舞,有的根据歌曲元素搭配相应的乐器,如钢琴、大鼓、快板等。一曲曲催人奋进的歌曲,深情地歌颂了美好的祖国和奋斗的青春。

据了解,本次活动由衡东县教育局主办,县教育工会承办,旨在引导全县青年教师弘扬五四精神,唱响青春和爱国主旋律,全面加强新时代教师队伍建设,增强青年教师凝聚力,展示全县教师新时代新风采。

衡东县委书记吴伟生表示,全县教育系统的广大青年要以此次活动为契机,坚定理想信念、锤炼高尚品格、练就过硬本领、矢志艰苦奋斗,要不忘初心、牢记使命、奋力拼搏、勇于担当,为加速推进“五县五化”进程、决胜全面建成小康社会再立新功。

## 蒸湘区大立实验小学 廉洁从教 共塑师德

本报讯(通讯员 李鸽鸣 黄防改)“忠诚党的教育事业,履行教师神圣职责,廉洁从教,立德修身……”全体教师高举右手宣读廉洁从教誓言。4月29日,蒸湘区大立实验小学开展“廉洁从教”签名承诺活动,每名教师在公开承诺展板上签名,以接受

学生、家长和社会的监督。

近年来,该校开展了廉洁文化格言警句征集、劝廉家书、廉政书画展、讲廉洁故事等活动。今年将通过开展“廉洁校园”系列教育活动,让教师崇尚廉洁、守廉,让学生敬廉、学廉,让校园风清气正。

## 我们的节日 五一

高铁衡阳东站:

## 五一增开10趟节日高峰列车

本报讯(记者 金明达 见习记者 赵殊蕾)4月30日,记者从高铁衡阳东站了解到,五一期间,广铁集团将增开10趟途经衡阳东站的节日高峰列车,以应对客流高峰,满足旅客出行需求。

增开的10趟节日高峰列车分别是:怀化南站—广州南站的G9645次列车;岳阳东站—广州南站的G9663次列车;广州南站—邵阳站的G9648次列车;

邵阳站—广州南站的G9647次列车;广州南站—长沙南站的G9698次列车;长沙南站—广州南站的G9697次列车;广州南站—怀化南站的G9646次列车;广州南站—长沙南站的G9686次列车;广州南站—长沙南站的G9680次列车;长沙南站—广州南站的G9685次列车。

值得提醒的是,广铁集团增开的高峰列车可能随客流变化而增减,请旅客及时关注12306中国铁路网站。记者昨日通过12306中国铁路网站查询目前的五一期间售票情况发现,衡阳往返北京、上海、广州、深圳、武汉、南宁、杭州等方向的高铁动车票有少量余票,省内长沙、岳阳、株洲、永州往返衡阳的多数动车票较为紧张。

高铁衡阳东站工作人员提醒,

增开的节日高峰列车车票已发售,互联网购票止售时间为开车前30分钟,旅客在临近开车时段仍可购买12306中国铁路网站查询余票信息并购票。

## 市中心汽车站今迎客流高峰

预计发送客流1.5万人次左右

本报讯(记者 胡亚华 通讯员 王长冬)4月30日是五一长假前一天,记者自衡汽集团获悉,当日,市中心汽车站如期迎来首轮客流高峰,共发送旅客10000余人次,共发送客运班车达400余趟次,返乡学生客流及外出旅游客流成为主要出行人群。

据悉,客流出行的热门方向

邵阳、长沙以及常宁、衡东、南岳、祁东、衡山、耒阳等地,为方便旅客购票,站方开启了13处售票窗口及7台自动售票机,并新增了热门线路临时售票点。今天,车站将迎来客流出行的最高峰,日发送客流量将达1.5万人次左右。车站方提醒,旅客应错峰出行,提前购票,并注意出行安全。